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Exercicen®1
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Exercicen® 2
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® On pose y =(x- ])2 +a- In x. La dérivée est du signe de 2x2 - 2x- 1.

+J3

. . 1 L
La fonction admet un minimum pour x = — Elle est décroissante avant cette valeur,

puis croissante.

Si f (1+£/§) > 0, I'équation n’admet pas de solution.

Si f(1+2J§) =0 (c'est-a-dire a= Im1+£/§)- (4_ iﬁ), 'équation admet une seule
solution.

Sif (1+£/§) <0, I'équation admet deux solutions.

® Le graphe de f et le graphe de la fonction logarithme népérien ont

deux points d’intersection d’abscisse 1 et a (que I'on ne cherchera pas a calculer).
L’aire est égale a :
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Exercicen® 3

@ Lafonction f est strictement croissante sur R.

f'(x)=a+be™>0

@ Comme f est continue et strictement croissante de R dans R,
d’'apres le théoreme des valeurs intermédiaires, I'équation admet une unique solution

gue 'on notera a .

Par ailleurs f(-n) =-na+e ",

Sia>2, alors al J- 10[. Etsi ;1>a>i,alors al ] n+1-n[ (n>0)
€ (n- De"" ne"
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® of (dx=@—+-e™g =2+
0 82 b g 2 b

® On suppose dans cette question que a <0 .

f'(x):a+ beP*. Cette fonction s'annule pour une certaine

1 0 ) .
valeur =— Inca;e—ag. La fonction f est strictement
b ébg

décroissante sur ] ¥ ,d[ et strictement croissante sur ]d,+¥[
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Le minimum de f est atteint pour x :Blngejg et la valeur du
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Exercicen®° 4

@ Exprimer Max(u,v) = (U- V), +Vv

(2 u@®) =t2 +1, donc F(t) :Max{z, t2 +1}
v(t)

F estdérivable sur R- {i]} En effet f0'| =21 fé @®=0

® Si | =0, G(t) =Max{2,} =2 et G est dérivable.

Sil10,et=2 implique t :Ir|1_2_ G est dérivable sur R- 1";_2§
|

PROBLEME

Soit la fonction f définie sur I'ensemble des nombres réels par :
f(x) =x? In(1+ x?)

@ f est une fonction paire, il suffit donc de faire I'étude sur 'ensemble

des nombres réels positifs. Son graphe est alors symétrique par rapport a I'axe des
3
ordonnées. La dérivée de f est f (X)=2xIn(1+ x2)+

, expression qui est
1+X

toujours positive. f est donc strictement croissante sur R*. Le graphe de f a la forme

de celui de la parabole d’équation y= x*, mais avec des branches paraboliques plus
verticales.

A f(x)=g(xX) 0 x*(n(1+x%)-1)=00 x=0ou x=+e-1. Il y a donc
deux points d’intersection entre les graphes de f et g.



® Le calcul de I'intégrale se fait dans un premier temps par parties.
On pose u =x%etv =In(1+ x2) . On obtient :

éx3 o 21 x4 n2 2 1y4
| =a—In(1+xX)a - <o i =—=- =73, 00 J = o——0X.
g3 B, 30l+X 3 3 01+ X

i L X 1.2 ex3 ¢ p
Par ailleurs, J = @—dez X4 - 1+ z)dX= & x+ Arctgxg =- <+E
0l+x 0 1+X 83 B 3 4
Par conséquent | _nz. 4 p
3 9 6

L'aire comprise entre le graphe de f, le graphe de g et les droites verticales

) : ) L In2 1 p
d’équation x =0 et x =1 est égale a o(g(x)- f(x))dx :T+§_ s
0

t t
@ Ona §f(x)-g(x)dx3 t?yIn(1+x?)- Ddx et Limj (t) = +¥ .
0 0 t® +¥





